

他曾是一位以贩卖苇箔为业的农民，乘着改革开放的春风，经过千辛万苦，奋力拼搏，成为了著名的企业家。成功后，他仍然在党的工作一线贡献力量，他用一双写得毛体书法的手和他原创的红色经典诗歌，为建党90周年献上了他最为宝贵的祝福。他就是泰安市兴建钢铁有限公司董事长，山东泰山钢材大市场党委副书记，泰山钢材商会副会长王炳坤。

自创三春、三江、三水九鼎书法

# 诗词作品谱曲成为泰山之音

本报记者 侯海燕 见习记者 邵艺谋



## 创作书法诗词献礼建党 90 周年

6月22日，泰安市工商系统庆祝建党90周年“三和杯”书画摄影展上，王炳坤的书法作品在这里参展。与此同时，在日照、泰安钢材大市场、泰安市大展城市发展有限公司以及泰安万朝洲际酒店的四个展点，王炳坤的作品也同时开始展出。“这是我为纪念建党90周年专门举办的书法展，展出的作品除了我的书法外，还有我

自己创作的红色经典诗词。”王炳坤介绍，此次展出的作品中有三首诗是他自己创作的。

“我亲历了祖国由贫困落后到繁荣富强的发展历程，自己也由一个地地道道的农民，经历几十年商海的摸爬滚打，成为一名优秀的农民工。我一定要通过自己的方式，表达对今天来之不易幸福生活的感谢。”王炳坤说，早在2008年，他就决心为新中国成立60周年献上一份礼物。在经过一段时间的斟酌后，他决定模仿毛主席的诗词自创新的作品，随后，王炳坤创作了《沁园春·泰山》和《满江红·纪念建国六十周年》，2010年7月，这两首诗词书法作品荣获了“时代功勋·第七届感动中国年度人物优秀书法作品金奖”，王炳坤本人也同时被授予“中国著名红色经

典诗人”称号。

“今年是党的90华诞，所以我又萌发出再写一首词的想法，于是我就创作了《水调歌头·纪念建党90周年》。”王炳坤告诉记者，他想通过这首诗表达一位普通党员对党由衷的敬仰、虔诚和感恩。“这既是献给党生日的珍贵礼物，也是激励我自己和后人的一首诗歌。”王炳坤说。

## 三春、三江、三水组成“九鼎书法”

28日，记者在万朝洲际酒店展出现场看到，在这里展出的书法作品被分成了三组，每组分别有三幅。“这些作品就是‘三春’、‘三江’和‘三水’。”王炳坤说，“‘三春’分别是毛泽东的《沁园春·雪》和《沁园春·长沙》，还有我自己创作的《沁园春·泰山》。”王炳坤介绍，每一组作品都收录了前人的经典之作，其中

“三江”包含岳飞的《满江红》，毛泽东的《满江红·和郭沫若同志》，还有他自己创作的《满江红·纪念建党90周年》，而“三水”则包括了苏轼的《水调歌头》，毛泽东的《水调歌头·游泳》，还有他自己创作的《水调歌头·纪念建党90周年》。

在为记者介绍完毕后，王炳坤现场朗诵起了《水调歌头·纪

念建党90周年》：“中华五千年，祖先实在难。春雷一声巨响，有了共产党。党员军一条心，黑土地变黄金，改天换了地！四项原则好，人民地位高。先史祖，磨推面，臼椎米。各行业难，交通运输靠扁担。党的领导高明，保留下了邓小平，三个代表廉。科学发展观，幸福到永远。”王炳坤说，按照《道德经》中的阐述，道生

一，一生二，二生三，三生万物。“三生万物，所以我创作了三组书法作品，每组里面有三首诗词。总共九幅作品，我称它们为‘九鼎书法’。”

“这九幅书法作品都代表了中国历史的发展，从古时到了邓小平，三个代表廉。科学发展观，幸福到永远。这就是我所要歌颂和赞扬的。”王炳坤说。

## 要把《沁园春·泰山》一直传唱下去

在建党90周年来临之际，王炳坤还请人将自己所作的《沁园春·泰山》谱上了曲，并邀请了一位著名歌唱家将歌曲录制成歌曲。“我已经为这首歌曲配上了画面，这是我为建党90周年送上的另外一份礼物。”王炳坤说。记者在这首《沁园春·泰山》的MV画面里看到，泰山、天外村广场、万里长城等都在其中。

“泰山和长城都是我们中华文明的象征，所以这首歌的MV画面就是以它们作为开始的。”王炳坤说，为了配合《沁园春·泰山》这首词，他还专门选取了毛泽东、邓小平、江泽民等领导人的形象，还有遵义会议和开国大典的盛况。“这些画面都是我们国家昌盛的缩影。”

王炳坤告诉记者，在接下来的日子里，他将会把这首《沁园春·泰山》一直传唱下去，“一传十、十传百，希望大家在过上幸福生活的同时，通过这首歌回忆我们祖国的峥嵘岁月。”王炳坤说完声情并茂地演唱起这首歌来：“华夏子孙，团结一心，改天换地，旧世界变新……展宏图，需解放思想，稳如泰山！”